



- ОБСУЖДАЕМ УСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
- ЭСТОНИЯ СЕГОДНЯ
- ПРОДЕКЛАРИРУЙТЕ СВОИ ДОХОДЫ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
28 марта  
2000 года

№ 46  
(13438)

Цена  
свободная.

## Президент России — Владимир Путин

По предварительным данным, сообщенным Центральной избирательной комиссией, выборы 26 марта признаны состоявшимися. Президентом России избран В. В. Путин — за него проголосовали 52,52 процента избирателей. На втором месте Г. А. Зюганов, за него отдали голоса 29,44 процента россиян, на третьем месте Г. А. Явлинский, за него проголосовали 5,85 процента избирателей.

## ИЗ ПРОТОКОЛА СЛАНЦЕВСКОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ „СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН“

Фамилии, имена, отчества внесенные в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов

	Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата
Говорухин Станислав Сергеевич	00062
Джавраилов Умар Алиевич	00013
Жириновский Владимир Вольфович	00866
Зюганов Геннадий Андреевич	06240
Памфилова Элла Александровна	00238
Подберезкин Алексей Иванович	00032
Путин Владимир Владимирович	17528
Скуратов Юрий Ильич	00053
Титов Константин Алексеевич	00207
Тулеев Аман Гельды Молдагазыевич	00535
Явлинский Григорий Алексеевич	00473
Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов	00226

Сообщает пресс-центр правительства Ленинградской области

I. По данным на 7 часов утра, лидирующую позицию окончательно закрепил за собой Владимир Путин — за него в Ленинградской области отдано 66,61 процента голосов. На втором месте Геннадий Зюганов — 18,97 процента, третье место осталось за Григорием Явлинским — 5,1 процента.

За других участников президентской гонки было отдано: С. Говорухин 0,44 процента; У. Джавраилов — 0,5%; В. Жириновский — 2,64%; Э. Памфилова — 0,98%; А. Подберезкин — 0,13%; Ю. Скуратов — 0,29%; К. Титов — 0,78%; А. Тулеев — 1,73%; Против всех — 1,52%.

II. Кроме выборов Президента РФ в области прошли повторные выборы депутата Государственной Думы ФС РФ по 99 Всеволожскому округу, где победил журналист Александр Невзоров.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Перед началом дачного сезона, когда спрос на топливо повышается почти вдвое, Комитет государственного лицензирования Правительства Ленинградской области увеличивает количество проверок работы автозаправочных станций.

В конце прошлой недели 29 руководителей и специалистов агросектора прошли обучение по охране труда с одновременной аттестацией.

До конца марта принимаются заявки для участия в Международной выставке «Малый бизнес—2000», а также в выставках «Российский промышленник» и «Женщина XXI века», которые будут проходить в сентябре в Выставочном комплексе «Ленэкспо» (С.-Петербург). Справки по тел. 2-18-44.

В связи с критическим положением, сложившимся в СПАТП, комплексную проверку предприятия проводят работники финансового комитета, отдела защиты прав потребителей МО «Сланцевский район», а также депутаты местного собрания представителей.

Как сообщила исполнительный директор АО «СГМЗ» И. Е. Симанович, с начала апреля значительно повысились цены на теплоэнергию, предоставляемую молочному заводу «Теплосеть», что, возможно, повлияет на стоимость продукции «СГМЗ».

## Награждения

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд и в связи с 60-летием награжден водитель АОЗТ «Родина» В. Н. ВЛАДИМИРОВ.

Благодарностью главы МО «Сланцевский район» за многолетний творческий труд и в связи с юбилеем награжден директор Сланцевской специшколы М. Г. ИВАНОВ.

Благодарностью главы МО «Сланцевский район» отмечен также долголетний добросовестный труд техника-биолога АОЗТ «Осьминское» Г. П. КОРОЛЬКОВОЙ.

В связи с профессиональным праздником — Днем работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Почетными грамотами Правительства Ленинградской области награждены: В. Н. ЕРШОВА — главный экономист МЖПЭП, Е. И. БЕБЕЛЬ — инженер участка водопровода МП «Водоканал».

На прошлой неделе коллектив швейной фабрики приступил к выполнению специального заказа для итальянской фирмы «Дайнеза». Партию в 1300 элитных спортивных курток для занятых мотоциклетным спортом предстоит сшить, сланцевским швейм за две недели. Как отметила исполнительный директор фабрики А. А. Хара, заказ этот — один из самых сложных. Только карманов на каждой куртке — 14!

До того, как этот заказ был принят, в Сланцах побывал представитель фирмы «Дайнеза», знакомился с производством. Только после его положительного заключения был подписан контракт.

В. ГАЛКИНА.

## О единовременных выплатах

В редакцию обратилось несколько ветеранов войны с одним вопросом — кому и какие будут произведены выплаты в связи с 55-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Рассказать об этом мы попросили начальника управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселову:

— 25 февраля 2000 года и. о. Президента России издал Указ «О единовременной выплате в связи с празднованием 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—45 годов». Участникам войны (тем, кто принимал участие в боевых действиях) будет выплачено три минимальных размера пенсии — 390 руб. 36

## Шьем для итальянцев

Спрашивали? Отвечаем. «Почему предприятие по обслуживанию антенн называется «телефидение»? Ведь свое вещания нет».

Директор МП «Сланцевское телевидение» А. Е. Козлов сказал по этому поводу:

— Когда-то предприятие называлось, «Кабельное телевидение», делались и попытки готовить свои передачи. Название решили сохранить, заменив слово «кабельное» на «сланцевское», потому что мы работаем только в Сланцах и в районе.

## Горячий телефон с 16 до 17 часов

«В Лучках на площади Ленина собраны большие кучи снега. Надо бы их поскорее вывезти, пока они не растаяли. И так уже трудно ходить по площади из-за грязи».

Отвечает директор комбината благоустройства города В. А. ПРОНИН:

— В конце прошлого года и в начале нынешнего из 8 мусоровозов, имеющихся на предприятии, вышли из строя 3. Поэтому тракторы и самосвал пришлось направить на вывозку мусора, а вывоз снега с улиц ограничить. В первую очередь очищаем от снега повороты, автобусные остановки. К концу марта начнем убирать снег и с площадей.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Золотовалютные резервы России за период с 10 по 17 марта 2000 г. возросли на 4,9% — с 14,3 млрд. до 15,0 млрд. долл.

● Председатель Госкомстата России В. Соколин сообщил, что сумма накоплений населения в иностранной валюте, находящейся «на руках», по самым минимальным оценкам составляет около 17 млрд. долл.

● 13 тысяч человек, необоснованно содержащихся под стражей, освобождены за последние четыре месяца, сообщила вице-премьер РФ В. Матвиенко.

● Перед Минздравом России поставлена задача: определить предельную дозу концентрации спиртного в крови водителя, сидящего за рулем. Минздрав определил: среднестатистическому мужчине позволительно выпить бутылку пива средней крепости или 40 граммов водки. Скорее всего Госдума уже в этом месяце утвердит предложения ГИБДД об изменениях в Кодексе об административных правонарушениях.

● По сообщению Министерства здравоохранения РФ, с начала 90-х годов к нынешнему году, прежде всего из-за неправильного и нерационального питания, число школьников с дефицитом массы тела увеличилось в 1,5 раза.

## “02” сообщает:

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 41 сообщение о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 344 человека, 81 помещен в медвытрезвитель за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде, за мелкое хулиганство наказано 77 человек. Правила дорожного движения были нарушены 475 раз.

### РАЗОБРАЛИ СТЕНКУ САРАЯ

26 марта гражданин В. сообщил о том, что прошедшей ночью злоумышленники разобрали стенку принадлежащего ему сарая. Из него были похищены два велосипеда и другие вещи. Возбуждено уголовное дело.

### ВЫЯВИЛИ ПОДДЕЛЬНЫЙ ЧЕК

26 марта заявлением в дежурную часть ОВД обратилась заведующая магазином № 9. В нем речь шла о том, что в тот день около 16 часов гражданин Б. пыталась приобрести сливочное масло по поддельному чеку.

### «01» СООБЩАЕТ

25 марта в 6 часов утра возле дома № 19 по ул. Грибоедова сгорела автомашин «Жигули». Как установлено, причиной пожара стал поджог.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

**РАБОТАЕТ** комиссия по внесению изменений и дополнений в Устав МО «Сланцевский район», в которую входят депутаты и представители администрации. Возможно несколько вариантов Устава. На эту тему размышляют депутаты сознания представителей. К участию в обсуждении приглашают избирателей, поскольку решается принципиальный для деятельности муниципального образования вопрос.

**НЕОБХОДИМОСТЬ** привести Устав нашего района в соответствие с Федеральным законом «О местном самоуправлении» назрела давно. Главное несоответствие состоит в том, что в ныне действующем Уставе, принятом в 1996 году на референдуме, не соблюден принцип разграничения полномочий представительной и исполнительной ветвей власти. В результате у нас глава муниципального образования, глава администрации и председатель сознания представителей оказался в одном лице.

На первом заседании рабочей комиссии по подготовке изменений и дополнений в Устав предложено рассмотреть три принципиально разных под-

**НАЗНАЧАТЬ ИЛИ ВЫБИРАТЬ?**

хода к формированию исполнительной ветви власти.

По первому варианту глава муниципального образования избирается всеми жителями района (избирательного возраста), соответственно, депутаты — по избирательным округам. Собрание представителей избирает из состава депутатов председателя. По такому варианту сформировано местное самоуправление в Кингисепском районе, куда делегация депутатов ездила для изучения опыта в январе текущего года.

У наших соседей сознание представителей является юридическим лицом, имеет освобожденного председателя и заместителя председателя, штат специалистов из трех человек и половину ставки бухгалтера, имеет фонд для работы с казами избирателей. Заместители главы муниципального образования утверждаются сознанием представителей. По второму варианту глава администрации муниципального образования назначается (нанимается) сознанием представителей по контракту. Такой Устав действует в Киришском районе. По третьему варианту глава муниципального образования избирается из числа депутатов, подотчетен и подконтролен избирателям через депутатский корпус сознания представителей.

**Я ПРЕДЛАГАЮ** внести в Устав муниципального образования следующие изменения.

Осуществить принцип разделения властей на исполнительную и представительную.

Исполнительную власть, должен возглавлять, глава муниципального образования. Он же — глава администрации, избранный на выборах.

Кандидат на должность главы МО на выборах не имеет права баллотироваться в сознание представителей по избирательным округам.

Формирование администрации осуществляется глава администрации

занимаемой должности или до-срочко прекратить свои полномочия. Глава МО, в свою очередь, освобождает от должности своих заместителей, начальников отделов и служб, глав волостей по согласованию с сознанием представителей на конкурсной основе по контракту. Необходимое условие для утверждения глав волостей — рекомендации сознания граждан этих волостей.

Глава МО входит в состав сознания представителей с правом решающего голоса. По решению сознания представителей он может быть отзван с

Не решив главное: избирать или назначать главу исполнительной власти, невозможно продолжать работу над изменениями в Устав.

Поэтому было принято решение посоветоваться в постоянных депутатских комиссиях, в районных организациях политических партий и движений и обратиться к избирателям непосредственно и через радиовещание, и газете «Знамя труда».

16 марта расширенный состав Сланцевского райкома КПРФ принял решение рекомендовать депутатам-коммунистам поддержать первый вариант, как более отвечающий принципам народовластия. Одновременно, учитывая ранее поступившие обращения граждан, предусмотреть в качестве дополнения в Устав механизм, позволяющий произвести отзыв как депутатов, так и главы муниципального образования.

17 марта постоянная комиссия по бюджету и налогам также поддержала первый вариант, но с учетом формирования структуры органов сознания представителей, исходя из возможностей нашего бюджета, который в четыре раза меньше бюджета Кингисеппского района.

Аргументы, которыми мы руководствовались при принятии решения, были следующие.

Поскольку изменения в Устав будут вноситься достаточно узкой группой лиц, хотя и наделенных депутатскими полномочиями, едва ли правомочно будет 27 депутатам лишать всех избирателей права участвовать в выборах главы районной исполнительной власти.

Кроме того, и по второму, и по третьему варианту при нынешнем пренебрежении к Закону и криминализации общества существует серьезная опасность, административного или криминального давления, предопределяющего исход формирования исполнительной власти. Все это, на наш взгляд, будет серьезным препятствием на пути от «демократии» к подлинному народовластию.

Если у наших избирателей есть иные точки зрения на эту и другие позиции по изменениям в Устав района, мы с благодарностью примем их и учтем при работе в комиссии. Свои предложения можно передать в рабочую комиссию по подготовке дополнений и изменений в Устав через газету «Знамя труда», редакцию радиовещания и своих депутатов.

**В. ПОДОЛЯКО,**  
депутат по 16 избирательному округу, зам. председателя постоянной комиссии по бюджету и налогам.

**Финансирование и содержание аппарата сознания представителей осуществляется за счет средств бюджета МО.**

Решения сознания представителей являются обязательными для исполнения исполнительной властью МО, предприятиями, организациями, гражданами, если они не противоречат законодательству.

Устав МО, изменения, до-поминания к нему принимаются сознанием представителей.

**А. СЕМЕНОВ,**  
депутат по избирательному округу № 26.

**М**ы, депутаты от ЛДПР, выступаем за жесткую вертикаль исполнительной власти по всей стране. Для этого надо уменьшить количество губернаторов (примерно до 15). Но это дело будущего, не все губернаторы захотят сложить свои полномочия добровольно. Новый Президент России может волевым решением поставить точку в этом вопросе. Пока же при формировании органов местного самоуправления будем пользоваться старым, уже проверенным способом — в обходами.

Сейчас обсуждается внесение изменений и дополнений в Устав МО «Сланцевский район». Депутаты от ЛДПР еще в 1997 году предлагали внести изменения в Устав, но поддержки в сознании представителей это не нашло. Нынешний Устав муниципального образования написан под одного человека. Полномочия депутатов урезаны. Согласно действующему Уставу представительная и исполнительная власти оказались в одних руках, что недопустимо в демократическом государстве. Мы, депутаты от ЛДПР, выступаем за разделение властей. Это нужно для того, чтобы решать все вопросы населения, чтобы люди не томились в коридорах администрации в ожидании отказа в решении той или иной проблемы. Получив реальную власть, депутат заставит служащего администрации решать вопрос, а не отписываться стандартной фразой — нет средств.

Назначать или избирать главу муниципального образования? ЛДПР за назначение руководителей исполнительной власти, но пока этот механизм не разработан. В Ивангороде глава МО был принят по контракту, но эта форма не оправдала себя. И сейчас там вновь вернулись к выборам главы и депутатов. И нам, считаю, надо поговорить путем выборов — пусть народ решает, кому быть главой муниципального образования.

**В. АРХИПОВ,**  
депутат по избирательному округу № 19, председатель постоянной комиссии по ЖКХ, транспорту и связи.

## Навстречу посевной

**Здесь понапрасну время не тратят**

До обеденного перерыва оставались считанные минуты, однако на машинном дворе акционерного общества «Родина», в механических мастерских, в автогараже и намека не было на то, что вот-вот эти важные объекты опустеют. Время сейчас не то. Оно неумолимо приближает земледельцев к началу посевной, а дел еще по ремонту техники, как говорится, под завязочку.

Хотя, надо признать, и сделано в этом хозяйстве по подготовке сельхозтехники к открытию нового сельскохозяйственного сезона немало. Достаточно окунуть взглядом ровные ряды тракторов, получивших уже «добр» у районной комиссии и Гостехнадзора на выход на большие дороги и отдаленные земельные участки, на шеренги сеялок, плугов, культиваторов и других сельхозмашин, готовых хоть сейчас выйти в поле.

Кроме того, восстановлено большое количество высокопроизводительных и энергосыщенных кормозаготовительных и уборочных агрегатов — немецких косилок, силосоуборочных, зерновых, картофелеуборочных комбайнов, прессподборщиков, граблей, вороши-

лок и т. д. И все они находятся под надежной крышей специально построенных для этой цели ангаров.

Вообще, техникой это акционерное общество богато, как никакое другое. Глядя на огромную территорию, занятую ею, даже как-то забываешь о тех «революционных» преобразованиях в агросекторе, что произошли за последнее десятилетие. И объясняется это вовсе не тем, что склонны мотивировать это некоторые сельские хозяйственники: в застойные времена это хозяйство было головным в СПО и РАПО «Родина», а потому его и «упаковали» в соответствии со статусом. В то время машинно-тракторные парки всех хозяйств в полном смысле ломились от сельхозмашин. Только в большинстве их распродали и раскурили, а в АО «Родина» бережно эксплуатировали.

— Вот посмотрите на этот трактор МТЗ-82. Как вы думаете — давно он приобретен? — задает мне «провокационный» вопрос начальник выскатских мастерских и одновременно зав. машинным двором П. И. Иванов, подводя к сверкающей голубой краской машине. И сам отвечает: «Две-

стаку земледельцы акционерного общества пока делают, конечно же, на старые агрегаты, среди которых одних тракторов числится более полуторы. И практически все сельхозмашины здесь восстанавливают сами владельцы их.

— Наверное, не надо особо доказывать, что сам механизатор лучше знает недостатки своей машины и больше других заинтересован в том, чтобы в разгар полевых работ она его не подвела, — поясняет главный инженер хозяйства В. Н. Понасенков.

А между тем, есть у механизаторов, самолично демонтирующих вверенную им технику, и другой интерес. Так сказать, осознаемо материальный.

— Назову лишь несколько стимулирующих факторов. Скажем, если механизатор доводит до кондиции сельхозагрегат за оговоренное в хоздоговором задание времени, то получает одну сумму, а если сокращает это время на 30 процентов, то она увеличивается на 100 процентов. А если еще и срок эксплуатации сельхозмашины зашкалив за 10 лет, то ему начисляется еще от 500

до 700 рублей. Неплохо, правда?

И опять же сам отвечает: «А иначе и нельзя. Ведь, предъявив технику для осмотра после ремонта районной комиссии это одно, а сдать ее нашей внутрихозяйственной комиссии — совсем другое. Уже довольно высокие требования у председателя ее, главного агронома Н. П. Серова. Как, впрочем, и у нашего директора В. А. Антонова — тоже».

И всех их можно понять. Планы у земледельцев «Родины» нынче куда выше прошлогодних. И по заготовке кормов, и по производству зерна и овощей. Обеспечить же их выполнение можно только при наличии надежной, работающей техники. У сельских акционеров остался на память популярный когда-то и не утративший своего прежнего значения и теперь лозунг: «Техника и люди решают все».

**А. БЕДОВА.**

## В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ

ним, как за женщиной. Хотя и рекорды бил каждое лето».

И таких механизаторов в «Родине» немало. В. А. Суслаков, Ю. Г. Сыч, Н. З. Газетчик, Ю. В. Бубновский, В. В. Тронин, Н. М. Григорьев, Т. И. Петров — все они не один год высокие показатели обеспечивают и технику сами ремонтируют. А потому именно им в этом году и новенькие тракторы, приобретенные по лизингу и за «наличку», руководители хозяйства доверили. А куплено за эту зиму 7 тракторов разных марок. Много и других «новоселов» на машинном дворе и в механических мастерских.

## По страницам

## ЛИКВИДНОСТЬ ЭСТОНИИ В ПОНЯТИИ МАРТА ЛААРА

Еще в 1992 году нынешний премьер-министр Эстонии Март Лаар кинул крылатую фразу, которую принято считать высшим достижением некомпетентности в экономических вопросах: «Нам необходимо ликвидировать ликвидность Эстонии». Совсем недавно из его уст прозвучал еще один «шедевр», приведший в смятение многих авторитетных финансистов и руководство Банка Эстонии. Речь идет о высказывании Лаара по поводу желания Эстонии перейти на евровалюту. Вначале Март Лаар поделился этой пришедшей ему в голову идеей с членами Рийгикогу (Госдума Эстонии — авт.), а через пару дней заявил о желании и перейти на евро президент Европейской комиссии Романо Проди. В Эстонии появилось сообщение, что идея пришла Проди по душе, а агентство REUTERS, цитируя президента Еврокомиссии, сообщило, что Проди против этого предложения. Почему? Во-первых, Эстония — пока еще не член Евросоюза и, возможно, не успеет стать им в 2003 году. Тем более, что у народа пока нет отчетливого желания вступать туда, и госчиновникам было бы неплохо узнать мнение простых налогоплательщиков.

Кроме того, переход на евро возможен в стране, которая не только является членом ЕС, но и отвечает пяти требованиям: не превышать определенных пределов задолженности государства, дефицита госбюджета, нормативного процента инфляции, стабильность национальной валюты, выплата процентов за долгосрочные кредиты. Первые два требования в Эстонии вообще не выполняются, три последующие также вряд ли будут выполняться в ближайшие годы. Большинство внешних долгов опирается на доллар, курс которого продолжает катастрофически расти; это потеря нескольких миллионов крон только на обменном курсе. Растет инфляция (по некоторым прогнозам, это продлится еще в течение 3-х лет). Уровень жизни за прошлый год упал на 10%, а официальная безработица выросла до 12% (в некоторых регионах до 20%). В стране продолжается рост цен на товары и услуги. И наконец, покупательная способность эстонской кроны, опирающейся на немецкую марку, оставляет желать лучшего. Поэтому неудивительно, что Романо Проди о переходе Эстонии на евро заметил: «Идея интересная», что в переводе с языка дипломатов может значить: «Полный бред».

## НОСТАЛЬГИЯ ПО ЭСТОНСКОЙ ИСТОРИИ

...смогла завести премьер-министра Марта Лаара — историка по образованию, так далеко, что он вопреки здравому смыслу и дипломатическому этикету отправил послу России в Эстонии Алексею Глухову написанный им, Лааром, учебник истории и рабочую тетрадь для ученика пятого класса. Таким оригинальным образом отреагировал премьер на слова посла России, сказанные в канун 80-летия подписания Тартуского мирного договора 1920 года (о признании Советской Россией независимости Эстонского государства). Г-н Глухов отметил, что с 1949 года этот договор — как бы исторический памятник. Это сильно задело Лаара, который считает документ не памятником, а действующим и поныне правовым актом. Посол России сказал журналистам, что оценивает подарок Лаара как бывший спортсмен, то бишь аплодирует быстрой и остроумной реакции эстонского премьера на его слова. Вот только, заметил Алексей Глухов, имелся этот учебник в посольстве и до того.

Есть, между прочим, в этом учебнике весьма любопытные моменты, никак не навевающие мысль о добрых чувствах к России и русским. В частности, эстонский школьник так и не узнает из него, что демократическая Россия в 1991 году вывела свои войска из Эстонии и обеспечила, таким образом, ее независимость. И что Борис Ельцин в этом же году подписал политический договор, закрепляющий будущую независимость Эстонии. По учебнику, все определяется Тартуским мирным договором.

К сожалению, констатирует русскоязычная пресса Эстонии, эстонские пропагандисты и по сей день упорно замалчивают правовую базу сегодняшних отношений России и Эстонии. 1920 год в великом почете, а май 1945-го, Победа над фашизмом, в лучшем случае игнорируется. Мало того, тот же Лаар в изданной книге «Лесные братья» отметил, что группы эстонского сопротивления должны были с 1943 года не ослаблять военный потенциал Германии, дабы красные не захватили в Эстонии власть. Это заявление шокировало не только неэстонцев, но и многих эстоноземельцев.

Мудрым эстонским политикам этого показалось мало. Президент Эстонии Леннарт Мери подписал ко Дню независимости страны (24 февраля) Указ о награждении в числе ветеранов девятнадцати человек, воевавших во время второй мировой войны на стороне немецких фашистов. Остается недоумевать, почему это в современной Германии не догадались поступить таким образом с бывшими вояками Вермахта?

## БЕНЗИНОВЫЕ РЕКИ

На многих фирменных автозаправках в Эстонии вовсю продаются бензин-сырец. По данным Департамента шоссейных дорог, за год в стране расходуется около 330 000 тонн бензина, а ввозится, по расчетам таможенников, всего лишь 230 000 тонн. Иными словами, в емкости заправочных станций заливается 100 000 тонн «левака», а государство недополучает 400 млн. крон (26 млн. американских долларов).

Однако проблема заключается не только в «бюджетной дыре» государства, но и в том, что вследствие низкого качества бензина (вернее сказать, бензиновой смеси, имеющей ядовитые компоненты реактивного топлива с повышенным содержанием серы) портятся автомобильные двигатели, не говоря уже об ущербе, наносимом окружающей среде. Но доказать вину конкретной бензозаправки еще никому из автовладельцев не удалось. Департамент защиты прав потребителей вправе наказать торгующую «леваком» фирмой на 10 000 крон (16 000 рублей). Но... чтобы определить брак, необходимо сделать анализ качества бензина, что занимает 3 дня. За это время фирма успевает избавиться от всей партии. Подпольный бензин поступает, увы, из России или от местных «алхимиков». Топливные дельцы, по мнению таможенных чиновников, заруачаются «липовыми» сертификатами качества на нефтеперерабатывающих заводах или в эстонских лабораториях.

## МНЕНИЕ ЭСТОНСКИХ ПОЛИТИКОВ О СОБЫТИЯХ В ЧЕЧНЕ

Это мнение можно выразить одной известной фразой: «В собственном глазу бревно не видно, а в чужом и соринка заметна». «Бревно» — это русскоязычный город Нарва, где про-

## эстонской прессы

живает всего 3% эстонцев. Сей факт не мешает, однако, проводить в Нарве государственную политику, ориентированную на активное внедрение эстонского языка на всех уровнях деятельности. Нарвяне в какой-то степени сумели отстоять право вести внутреннюю (городскую) документацию на русском языке, но процесс этот проходил весьма болезненно. Было время, когда горожане выдвинули предложение о самоопределении Нарвы как самостоятельной территориально-государственной единицы. Чем требование нарвян отличается от требования чеченцев об отделении от России? Абсолютно ничем. Разница лишь в ситуации социально-экономического характера и в национальных чертах характера.

С началом событий в Чечне население Эстонии разделилось на два лагеря: одни полностью поддерживают и поддерживают действия федералов, другие называют это попранием прав человека и наглой, агрессией в отношении чеченского народа. Против военных действий, разумеется, выступила эстоноязычная часть населения. Дошло до того, что студенты-эстонцы устроили в Таллине митинг протеста. А правительство Эстонии организовало приезд в страну делегации высокопоставленных чеченцев. Самое пикантное в этой истории было то, что кое-кто из чеченцев смог пересечь эстонскую границу, не имея на руках официальных документов, позволяющих въезд в Эстонию. Тем не менее, это не явилось препятствием для их визита. Сей факт возмутил общественность страны и явился поводом для осуждения двойной морали правительства.

Оказывая явное почтение чеченским лидерам, государственные мужи Эстонии оказались единственными из прибалтийцев, кто не выразил россиянам соболезнования по поводу гибели жертв террористических актов (взрывов). По мнению международных обозревателей, это сильно подорвало имидж Эстонии. Совсем недавно в Чечне побывала депутат Рийгикогу Кристийна Юоланд, назвавшая поездку самым сильным впечатлением в жизни. Уважаемая дама, считающая, что в Эстонии нет нарушений прав человека, заявила, что усматривает их в Чечне. Она отметила, что Россия не должна состоять в Совете Европы, поскольку грубо попирает Конвенцию о правах человека.

Как-то раз у одного из эстонских политиков спросили на прямик, что правительство примет, если в Нарве начнутся вооруженные действия со стороны русскоязычного населения? Будут ли они подавлены с помощью армии? Как будет расценено вмешательство других государств во внутренние дела Эстонии в этом случае? Позволят ли Эстония Нарве отделься или огнем и мечом подавят желание нарвян на самоопределение? Вопросы остались без ответа.

## ЗАКОН О ЯЗЫКЕ ПРОТИВОРЕЧИТ МЕЖДУНАРОДНЫМ НОРМАМ

Одним из основных законов Эстонии, делящим жителей на первосортных и второсортных, является Закон о языке, принятый практически сразу после восстановления в стране независимости. Эстония решила не следовать примеру некоторых стран, имеющих два и более государственных языка, несмотря на то, что примерно одна треть населения была и является русскоговорящей. Закон не только не смягчен, но ужесточается год от года.

По большому счету, знать язык коренных жителей страны — необходимо. Это свидетельствует об уважении к коренной нации, способности понимать национальную культуру и историю. Не на последнем месте стоит и чтение в оригинале законодательных актов, без знания которых невозможна правильная ориентация в политической и экономической жизни страны.

Это в идеале. А жизнь, как известно, всегда далека от идеала. Языковые категории, без которых невозможно получить госдолжность (даже место уборщицы в детском саду), усложняются с каждым годом. Деньги, выделяемые Европой на интеграцию и, соответственно, на изучение языка, бесследно исчезают в неизвестном направлении. С 2007 года гимназическое образование в русскоязычных учебных заведениях будет переведено на эстонский язык. Но и этого законодателям показалось мало: принятая в минувшем году поправка к Закону о языке стала весомым препятствием для предпринимательской деятельности. Теперь все работники коммерческих структур, недоходных организаций, предприниматели — физические лица обязаны при продаже товаров и услуг пользоваться эстонским языком. И никого из государственных мужей, голосовавших за принятие этой поправки, не волнует тот факт, что работником сферы услуг и клиентом могут оказаться в конкретном случае русскоязычные.

По словам Кристийны Юоланд, в последнем отчете Еврокомиссии по Эстонии отмечено, что Закон о языке противоречит нормам европейского сообщества. К слову сказать, этот закон является также препятствием для свободного передвижения лиц, заключения договора о госпоставках, права учреждения предприятия. В стране с примерно полуторамиллионным населением, по неофициальным данным, проживает около 100 000 нелегалов, ставших таковыми, поскольку их знание языка не соответствует критериям для последующей сдачи экзамена на гражданство!

## ...А КОМУ И ДЫРКА ОТ БУБЛИКА

Согласно социологическим исследованиям, в Эстонии сегодня каждый третий эстоноземелец (или 172 000 семей) недоедает. Их траты на питание гораздо скромнее стоимости минимальной продуктовой корзины. По расчетам Института конъюнктуры, она составляет 557,6 кроны в неделю (около 930 руб.) на стандартную семью из 4 человек. Основными продуктами питания являются хлебобулочные изделия, молоко, сахар, птица и свинина.

Житель страны, входящий в Евросоюз, тратит на питание примерно 20% своих доходов, в то время, как более половины населения Эстонии — 60%. Специалисты разделили эстоноземельцев по доходам на 10 категорий. Высшая категория расходует в день 36 кроны (60 руб.) на каждого члена семьи, что в 3,7 раза больше, чем в бедных семьях. Еще одна категория жителей стоит за гранью нищеты, имея после оплаты коммунальных услуг не более 200 кроен в месяц на семью из 3—4 человек. В особо бедственном положении находятся молодые семьи с маленькими детьми. Пенсионеры, если не одиночки, живут сравнительно лучше, получая на двоих в среднем 2500 кроен (4166 руб.).

Светлана ЛОГИНОВА.

## Из школьной

## жизни

## Воспитывая патриотов

Регулярно, раз в месяц, преподаватели начального военного образования школ и других учебных заведений города и района организуют методические сборы. Последний состоялся в школе № 3. Старшеклассники этой школы провели военно-спортивную эстафету. «А перед этим мы говорили о школьных музеях боевой славы, о том, какую они выполняют роль в патриотическом воспитании молодежи, — поделился начальник отделения военного комиссариата майор И. С. Онищук. — О своем школьном музее в Старопольской школе рассказал Л. А. Веникова. Его создают сами ребята. Владимир Сергеевич Пирогов в своей шестой школе готовится открыть музей боевой и трудовой славы. Он работает над его созданием с большим энтузиазмом».

Спустя несколько дней после этой встречи состоялись соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки в тире школы № 1. Свои команды представили школы №№ 1, 3, 6, клуб «Пограничник» лицея и техникум. Первое место заняла команда «Пограничника», на втором — школы № 1, на третьем — школы № 6. Отдела по делам молодежи, организатора этих соревнований, командам-победительницам были вручены Дипломы и ценные подарки.

Весной, по традиции, старшеклассники, учащиеся лицея, студенты техникума будут участвовать в военно-спортивной эстафете. Стадион «Химик» предоставляет ребятам свой тир для тренировок.

## Дипломанты «Лиры»

Районный фестиваль «Лира» — это смотр творчества юных талантов. Состоялись заключительные этапы двух конкурсов — театрального и музыкального. Дипломантов много. Назовем лишь тех, кто получил Дипломы I степени. Лучшими чтецами признаны Евгения Шкаева из школы № 3 (младшая возрастная группа), ученица школы № 12 Мария Шестирикова (средняя возрастная группа) и Елена Колтунова из школы № 3 (старшая возрастная группа). Победительниц объединяет одно — педагог у них Л. И. Бобылева. И среди тех, кто получил Дипломы II и III степени, большинство ее учеников.

В музыкальном конкурсе Дипломы I степени присуждены хорам школ №№ 11, 6 и 3, а также вокальному ансамблю Дома детского творчества «Молодые казаки».

Лучшими солистами в младшей возрастной группе признаны Александр Исеевич (шк. № 4), Алика Алексеева (шк. № 3), в средней возрастной группе — Мария Токарь (шк. № 2), Катя Рошенко (шк. № 1). Много Дипломов I степени вручено в старшей возрастной группе: победителями стали Юлия Михальчик (шк. № 2), Марат Сайтареев (шк. № 3), Петр Демидов (ДДТ), Надежда Каюшина (ДДТ), София Плетцер и Ольга Реутская (ДДТ).

# А ВЫ В СПИСКАХ ДЕКЛАРАНТОВ НЕ ЗНАЧИТЕСЬ?

О своих доходах за 1998 год в налоговых инспекциях Ленинградской области отчитались почти 42 тысячи человек. Необходимость декларирования своих доходов относится, в первую очередь, к тем, кто стоит на налоговом учете и не первый год имеет ИИН — идентификационный номер налогоплательщика. Без выполнения вышеназванных условий не вправе заниматься той деятельностью, которая приносит им доход. Индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты — то есть те, кому подоходный налог начисляют налоговые органы.

Другая большая группа физических лиц также обязана подавать декларации. Это те, кто получает доходы от деятельности, не связанной как с основным, так и с неосновным местом работы. Это физические лица, сдающие в аренду строения, квартиры, комнаты, автотранспорт и другое движимое и недвижимое имущество. Необходимо подавать декларации и гражданам, занимающимся реализацией дичи и других продуктов охоты, продукции звероводства, реализацией продукции и изделий из продуктов убоя скота, кроликов, нутрий, птицы (шапки, шубы, валенки и т. д.). Но в совокупный годовой облагаемый доход не включаются суммы доходов физических лиц от продажи выращенного в личном подсобном хозяйстве скота, кроликов, нутрий, птицы и продуктов их убоя в сыром и переработанном виде, продукции пчеловодства, охотничьего собаководства, а также выращенной в этом хозяйстве продукции растениеводства и цветоводства. Вычет вышеназванных доходов производится на основании справки, подтверждающей, что личное подсобное хозяйство находится на территории Российской Федерации. Справку выдает исполнительный орган местного самоуправления.

Лица, имеющие названные источники доходов, обя-

заны в пятидневный срок по истечении месяца со дня их возникновения подать декларацию о предполагаемом, а по итогам года — о полученном доходе. Кстати, если получение такого дохода по какой-либо причине прекращается (скажем, вы перестаете сдавать в аренду квартиру), то в этом случае надо также в пятидневный срок подать декларацию в инспекцию.

Имея постоянное место жительства в России, но получив доход из-за границы, гражданин также обязан продекларировать его.

Есть ситуации, когда человек может и не предполагать, что ему надо подавать декларацию. А это надо сделать тем, кто, не имея основного места работы (критерий — отсутствие записи в трудовой книжке), получил какие-либо суммы на основании заключенных договоров гражданско-правового характера. Если физическое лицо получало в отчетном календарном году доход только от выполнения трудовых обязанностей по месту основной работы, но меняло работу несколько раз — тогда в случае получения каких-то выплат по прежнему месту работы после увольнения (пересчет, премия) также необходимо подавать декларацию.

Наконец, есть еще одна большая группа потенциальных декларантов. Если физические лица получили в отчетном календарном году доходы помимо основного места работы, причем в сумме они превысили величину облагаемого по минимальной ставке совокупного дохода (а в 1999 году таким минимумом являлись 30 тысяч рублей), то появляется обязанность подавать декларацию. Только имейте в виду, что данная сумма это совокупный годовой доход за исключением положенных по закону физическому лицу скидок, льгот, вычетов.

Но кроме обязанностей, есть и права, которыми надо уметь пользоваться. Речь идет о перерасчете сово-

купного годового дохода и возврата весьма существенных сумм налогоплательщику. Например, вам по основному месту работы не предоставили положенную по закону льготу, а это увеличило ваш совокупный годовой доход. Вы могли в течение года, выполняя какие-то работы по гражданско-правовым договорам, понести при этом личные расходы. В случае их документального подтверждения вы можете исключить эти суммы из годового дохода. Вы могли осуществлять благотворительную деятельность, вносить добровольные пожертвования в ходе многочисленных избирательных кампаний. Потраченные суммы в определенных размерах также можно исключить из совокупного дохода при подаче декларации.

Самой существенной экономии ваших средств при помощи декларации может стать использование льготы как застройщику или покупателю жилья. Этой льготой можно воспользоваться или по основному месту работы, или при подаче декларации.

Последний день подачи декларации — 30 апреля, поскольку в этом году он выпадает на выходной день, то срок отчета о доходах продлевается до 3-го мая.

Что касается способов представления декларации, то их три: лично налогоплательщиком, через действующего по нотариально заверенной доверенности уполномоченного представителя, по почте. В последнем случае днем представления декларации будет являться момент регистрации заказного письма с бланком декларации и описью вложения. В прошлом году в последние 5 дней декларационной кампании было подано 44 процента деклараций! Так что не портите себе предпраздничное майское настроение, представьте декларацию о доходах за 1999 год в ближайшее время.

Пресс-служба Управления Министерства РФ по налогам и сборам по Ленинградской области.

## СПОРТ РУКОПАШНЫЙ БОЙ В составе сборной области — двое из Сланцев

В соревнованиях Кубка федерации рукопашного боя «Динамо» приняло участие 9 команд. Секция рукопашного боя «РуСлан» представила на эти соревнования команду из восьми человек. Трои вернулись с призовыми местами: Илья Седаков и Сергей Евдокимов — 2 места, Евгений Давыдов — 3 место.

Поездка состоялась благодаря финансовой помощи депутата Законодательного собрания области В. В. Иванова.

Сергей Евдокимов и Илья Седаков вошли в состав сборной на участие в первенстве России. Причем Сергей Евдокимов в соревнованиях такого уровня будет участвовать второй раз. В прошлом году он стал бронзовым призером России.

Для участия в первенстве России по рукопашному бою Федерация формирует две команды. В одной будут представители г. Санкт-Петербурга и области,

во второй — только спортсмены из области. В какую из них будут зачислены наши спортсмены, еще неизвестно.

О ребятах рассказывает их тренер С. В. Леонов:

«Сергей Евдокимова привел в секцию четыре года назад старший брат, Николай. Сейчас Сергей имеет первый взрослый разряд. Он выступает в весовой категории свыше 80 кг, единственный из Сланцев. Этот вес является самым престижным. Среди областных спортсменов у Сергея мало достойных соперников.

Илья Седаков, как и Сергей, студент индустриального техникума. Занимается он у меня в секции третий год. Настойчивый, упорный парень. Успешно выступил на соревнованиях по спортивно-боевому самбо в г. Санкт-Петербург, занял I место».

Чемпионат России по рукопашному бою в Орле состоится 21–23 апреля. Проезд, проживание — все за счет спортсменов. Поэтому рукопашники надеются на спонсоров.

На Кингисеппской дистанции пути Октябрьской железной дороги находятся в эксплуатации 126 переездов, из них 24 обслуживаются дежурными работниками. Тяжелыми последствиями заканчиваются столкновения поездов и транспортных средств на переездах, особенно автобусов и пассажирских поездов. Основными причинами аварийности являются:

— неуважительное отношение участников движения к требованиям сигналов переездов;

### ХЛЕБОКОМБИНАТ ГДОВСКОГО РАЙОНА

#### ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ

по оптово-отпускным ценам за 1 кг	СУХАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
украинские в/с	— 16-25
ванильные в/с	— 15-95
школьные в/с	— 12-55
горчичные в/с	— 15-24
московские 1 с	— 13-00

Цены действительны до 15.04.2000 года.

Вся продукция сертифицирована.

Возможна доставка, бартер.

Телефоны для справок: (81131) 91-043, 91-271.

Факс 91-043.

### Частные объявления

Продается трактор МТЗ-50.  
Тел. 66-523 после 19 ч.

Это интересно  
МУЖЧИНА — ЖЕНЩИНА

Сердце здорового мужчины бьется медленнее — примерно 65 ударов в минуту (у женщины — 72).

Мужчина гораздо реже жалуется на свое здоровье, зато женщина способна переносить боль, при которой даже Геркулес потерял бы сознание.

Мужчины и женщины по-разному воспринимают юмор, например, большинству женщин не по душе анекдоты, в которых смеются над слабыми.

### Объявляется набор лиц

не старше 30 лет  
на курсы  
ГР08

### и проходчиков

при учебно-курсовом  
комбинате.

Оплата в период обучения  
— 724 руб. в месяц.

Обращаться в отдел кадров  
шахты «Ленинградская»  
и по телефонам:  
73-173, 73-373.

Следующий номер выйдет  
31 марта с. г.

## Внимание, переезд!

На Кингисеппской дистанции пути Октябрьской железной дороги находятся в эксплуатации 126 переездов, из них 24 обслуживаются дежурными работниками. Тяжелыми последствиями заканчиваются столкновения поездов и транспортных средств на переездах, особенно автобусов и пассажирских поездов. Основными причинами аварийности являются:

— неуважительное отношение участников движения к требованиям сигналов переездов;

— проявление водителями правил дорожного движения. К счастью, пострадавших нет.

17.02.1999 г. в 22 часа 21 мин. на переезде 97 км ПК 10 перегона станция Врудя участка Гатчина — Ивангород произошло столкновение грузового локомотива с трактором МТЗ-82. Причина ДТП — нарушение водителем правил дорожного движения. В этом происшествии никто не пострадал.

12 марта 2000 года в 3 часа 05 минут на переезде 158 км станции Ивангород автомашина «Шкода» красного цвета марки ВАЗ-2163. Причина

закрытый шлакбаум и высокая стена перед самым переездом. Столкновения удалось избежать, так как машинист пассажирского поезда № 650 применил экстренное торможение. По счастливой случайности удалось избежать трагедии.

Безопасность движения — основной закон транспорта. Водители транспортных средств должны строго и неукоснительно соблюдать требования нормативов и инструкций, регулирующих перевозочную деятельность. От вашего поведения на дорогах зависит здоровье и жизнь людей.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирай Иотова С. Н., Чебурак Н. С., Верстала Шоличева Н. А., печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.

Свидетельство о регистрации № П 0881 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2748. Заказ 672.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции  
НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81  
Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.